
高二下册期末地理试卷带参考答案和解析（2021-2022年黑龙江省大庆市铁人中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“工业上楼”是近年来我国部分沿海城市为改造升级老旧工业园区，发展都市型工业所采取的一
种新的发展形式，主要方式是建设高层工业楼宇，销售或租赁给工业企业。高层工业楼宇正在

替代曾经流行一时的“花园式工厂”。据此完成下面小题。
【1】从“花园工厂”到“工业上楼”，反映出当地（ ）
A.城市环境明显改善 B.土地供应日趋紧张
C.产业转型基本完成 D.信息工业发展迅速
【2】下列最适合入驻高层工业楼宇的工业部门是（ ）
A.钢铁制造 B.软件开发 C.水泥生产 D.水果罐头
【3】与高层住宅楼相比，高层工业楼宇建设时较少考虑建设的配套设施是（ ）
A.餐饮服务设施 B.公共交通设施
C.水电网络设施 D.文化娱乐设施

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
拉萨河谷、日喀则、林芝被称为西藏的三大粮仓。拉萨河发源于念青唐古拉山脉南麓，下游谷

地是西藏人口密度最大、经济最发达的地区。西藏自治区首府拉萨分布在拉萨河下游。下图示

意拉萨河流域与拉萨市位置。

据此完成下面小题。

【1】西藏三大粮仓都分布在雅鲁藏布江的支流河谷地带，其主要原因是河谷地带
①海拔较低，热量充足 ②地势平坦，土壤深厚肥沃
③降水丰富，雨热同期 ④河流无结冰期，灌溉便利
A.①② B.②④ C.③④ D.①③
【2】拉萨河下游谷地成为西藏人口密度最大、经济最发达地区的根本原因是
A.土地承载力大 B.粮食产量大 C.河流流域面积大 D.城镇密度大
【3】拉萨市形成与发展的良好基础是
A.淡水资源丰富 B.农业基础好 C.河运便利 D.气候温和

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近来“旅行青蛙”的游戏十分火爆，很多结婚后的年轻人不要孩子，却“养蛙养出了父母心”。国
家统计局发布的数据显示，“二孩政策”全面放开两年后，新出生人口不升反降。目前全国各省
人口排名前三的分别是广东（1.043亿）、山东（9579万）和河南（9402万）。根据材料完成下
列问题。

【1】年轻人“宁愿养蛙，都不愿生娃”的主要原因有
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